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UVODNO 

Pozdravni govor 

Dekan Fakulteta prometnih znanosti prof. dr. sc. Ernest Bazijanac 

 

Poštovane dame i gospodo, kolegice i kolege, studentice i studenti, čast mi je i 

zadovoljstvo pozdraviti vas u prostoru Fakulteta prometnih znanosti. 

Posebna mi je čas pozdraviti predstavnika gradonačelnika Grada Zagreba koji je 

pokrovitelj ovog našeg foruma gospodina Miju Bezera. Također pozdravljam predstavnike 

Ministarstva infrastrukture, prometa i pomorstva, Ministarstva unutarnjih poslova, 

Ministarstva zdravlja, Hrvatskog auto-kluba, predstavnike Grada Zagreba, Visokog 

prekršajnog suda, Zagrebačkog holdinga, Centra za vozila RH, projektante, predstavnike 

udruga stradalih u prometu, medicinskih institucija i ostale prisutne.  

Nakon organizirane „PC Crash radionice“ od strane Zavoda za vještačenja Fakulteta 

prometnih znanosti Sveučilišta u Zagrebu, organizirali smo ovaj znanstveno-stručni forum 

naslova; SIGURNOST CESTOVNOG PROMETA U LOKALNOJ ZAJEDNICI – GRADU 

ZAGREBU.  

Svrha i cilj foruma je da Fakultet prometnih znanosti, uz primjenu znanstveno-

stručnog pristupa, doprinese promicanju aktivnosti na povećanju stupnja sigurnosti u  

cestovnom prometu. 

Naime prometne nesreće imaju sve značajnije negativne posljedice za društvo, i to od 

socijalnih, zdravstvenih, financijskih te drugih negativnih posljedica. Godišnje se na svjetskoj 

razini izdvaja za posljedica prometnih nesreća oko 500 milijardi USA $.  

U Hrvatskoj je donesen novi Nacionalni program sigurnosti  cestovnog prometa u 

Republici Hrvatskoj 2011.-2020. godine, koji je usklađen s europskim programom sigurnosti 

prometa na cestama. Osnovni cilj Nacionalnog programa je prepoloviti broj smrtno stradalih i 

ozlijeđenih u sljedećih deset godina. 

Kako se oko 2/3 nesreća događa u urbanim sredinama, nalazimo da se problemu 

sigurnosti cestovnog prometa u lokalnim zajednicama - gradovima treba posvetiti posebna 

pažnja stručnjaka. 

Međutim, ambiciozni cilj iz Nacionalnog programa će biti teško ostvariti bez 

kvalitetne organizacije rada na prometnoj sigurnosti na svim razinama, a posebno na nivou 

gradske i lokalne zajednice. 
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Stoga smo na ovaj naš forum pozvali širok profil stručnjaka koji mogu doprinijeti 

povećanju sigurnosti cestovnog prometa, kako na nacionalnoj tako i na lokalnoj razini.  

Uvodna izlaganja, kao uvod u raspravu, održati će uvaženi međunarodni stručnjak mr. 

sc. Nebojša Doder, vodeći inženjer Državne uprave za ceste Kraljevine Norveške, te profesori 

Fakulteta prometnih znanosti koji se bave problemom sigurnosti cestovnog prometa. 

Poštovani, želim vam da se ugodno osjećate u prostorima Fakulteta prometnih 

znanosti, ta imate uspješan rad tijekom ovog našeg foruma. Također vam želim da zaključke 

sa foruma što prije provedete u praksu, na dobrobit povećanje stupnja sigurnosti u cestovnom 

prometu Republike Hrvatske i Grada Zagreba. 
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Uvod u prezentacije 

Moderator Foruma prof. dr. sc. Davor Brčić 

 

Prema istraživanjima World Health Organization (WHO) do 2030. godine smrtno 

stradavanje u prometu biti će peto po ljestvici učestalosti uzroka smrti populacije u Svijetu, 

ukoliko se ne poboljša stanje sigurnosti u prometu. Stoga je Generalna skupština Ujedinjenih 

naroda svojom rezolucijom 64/255 u ožujku 2010. godine proglasila period od 2011. do 2020. 

„Dekadom akcije na cestovnoj sigurnosti“. 

Zašto je potrebno upravljati sigurnošću u cestovnom prometu? Stoga što društvena 

zajednica snosi visok trošak ukupnih troškova produciranih od posljedica prometnih nesreća. 

Procjenjuje se  da je ukupan trošak prometnih nesreća u Europskoj uniji oko 180.000.000.000 

eura na godišnjoj razini. Respektabilna iznos sredstava – troška za društvo u cjelini, koji se 

mogu korisno upotrijebiti, ako se smanje po broju i posljedicama prometne nesreće. 

Da li se prometne nesreće mogu prevenirati? Temeljem postojećih znanja razvijenih 

zemalja, racionalnim i sustavnim pristupom, moguće je prometne nesreće smanjivati po broju 

i posljedicama. Prometne nesreće mogu se prevenirati postavljanjem ciljevima, dobrim 

akcijskim planom, nizom intervencija i strategija za upravljanje prometnom sigurnošću. 

Republika Hrvatska donijela je „Nacionalni program sigurnosti cestovnog prometa 

Republike Hrvatske 2011. – 2020.“ koji u svojim načelima i području djelovanja kvalitetno 

identificira  polja djelovanja. No međutim, sam Nacionalni program, po našem mišljenju, nije 

učinjen dovoljno operativnim. Stoga smo organizirali ovaj Forum, kako bi senzibilizirali 

znanstveno – stručnu javnost, u nastojanju da se u segmentu sigurnosti cestovnog prometa u 

Republici Hrvatskoj unaprijedi stanje, te da se proaktivno djeluje na zadane ciljeve. Stoga su, 

kao uvod u raspravu, predviđena izlaganja eminentnih stručnjaka, kako bi doprinijeli 

kvalitetnijoj raspravi i u konačnici konstruktivnim zaključcima. 
 

O AUTORU 

Prof. dr. sc. Davor Brčić, u znanstveno – nastavnom zvanju izvanrednog profesora,  

predstojnik je Zavoda za gradski promet, Fakulteta prometnih znanosti Sveučilišta u Zagrebu, 

gdje je nositelj više kolegija na preddiplomskom, diplomskom, poslijediplomskom – 

doktorskom i specijalističkom studiju. 

U dosadašnjem znanstvenom i stručnom radu objavio je više desetaka znanstvenih i 

stručnih radova, a uže polje njegova znanstveno-stručnog interesa je; tehnologija gradskog 

prometa, tehnika urbanih tračničkih vozila, urbano prometno planiranje i strategija upravljanja 

prijevoznom potražnjom, prometna sigurnost u gradskom prometu, te tehnika i tehnologija 

parkiranja.  

Član je Znanstvenog vijeća za promet Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti; tajnik 

Sekcije za cestovni i gradski promet, te udruga; Hrvatske udruge diplomiranih inženjera i 

inženjera Fakulteta prometnih znanosti Sveučilišta u Zagrebu, Hrvatske udruge za upravljanje 

projektima, Hrvatskog društva za ceste „VIA VITAE“, te je član stručnog odbora Hrvatske 

parking udruge.  
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OSNOVNI PRINCIPI RADA NA PROMETNOJ SIGURNOSTI U LOKALNOJ 

ZAJEDNICI 

 

mr. sc. Nebojša Doder 

Državna uprava za ceste Kraljevine Norveške 

 

O AUTORU 

Mr. sc. Nebojša Doder, magistar je tehničkih znanosti iz područja građevinarstva. 

Proteklih dva desteljeća bavi se u Državnoj upravi za ceste Kraljevine Norveške kao vodeći 

inženjer u području “Prometnog planiranja i sigurnosti cestovnog prometa”. Kroz svoj 

znanstveno – istraživački i stručni rad usavršavao se na NTNU (Norveško sveučilište 

tehničkih i prirodnih znanosti), te potom završio poslijediplomsko usavršavanje na Sveučilištu 

u Stavangeru, Kraljevina Norveška, iz područja “Upravljanje cestovnom prometnom 

sigurnošću”. 

Predstavnik je Državne uprave za ceste – Regija JUG, Kraljevine Norveške u projektu 

prometnog planiranja naziva “Suradnja velikih norveških gradova”. Bio je voditelj ili je 

sudjelovao u više od 50 projekata vezanih za prometno planiranje i sigurnost cestovnog 

prometa, u Kraljevini Norveškoj i Republici Hrvatskoj. 

Mr. sc. Nebojša Doder član je stručnog tijela za praćenje i reviziju norveškog 

“Nacionalnog transportnog plana”. Također je autor više desetaka znanstvenih radova i 

područja prometnog planiranja i sigurnosti cestovnog prometa. Sudjelovao kao predavač na 

više znanstveno-stručnih skupova u Republici Hrvatskoj održanih u organizaciji zagrebačkog 

i riječkog sveučilišta, te niza institucija kao što su VIA VITA, MUP RH, HAK, te niz lokalnih 

uprava u Republici Hrvatskoj (Pula, Buzet, Poreč, Rijeka).   

 

SAŽETAK 

Na nivo prometne sigurnosti utiče kvaliteta sva tri elementa koja tvore cestovni 

prometni sustav (čovjek, vozilo/cesta i propisi/kontrola/sankcija) te kvaliteta njihovih 

interakcijskih veza. Stoga se željeni rezultati u poboljšanju prometne sigurnosti jedino mogu 

ostvariti provođenjem planskih, koordiniranih i dugoročnih aktivnosti istodobno usmjerenih i 

ka poboljšanju svih navedenih elementima i poboljšanju interakcijskog djelovanja. 

Jedan od osnovnih preduvjeta uspješnosti rada u ovoj oblasti je da se on zasniva na 

decentralizaciji, odnosno na prijenosu obveza, prava i odgovornosti sa nacionalnog na niže 

nivoe, gdje lokalni nivo ima vrlo značajnu ulogu.  

Uloga i djelovanje unutar lokalnih zajednica je bitno budući da : 

 preko 80% svih prometnih nesreća se dešava u gradovima i naseljenim mjestima 

 oko 80% nesreća sa najtežim posljedicama se dešava u gradovima i naseljima od 

čega  oko 1/2 na lokalnoj cestovnoj mreži 
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 ukupan broj nesreća u Hrvatskoj u posljednjih nekoliko godina se smanjio ali je 

procentualno učešće nesreća u gradovima i naseljenim mjestima ostao uglavnom 

isto, što ukazuje da se nedovoljno posvećuje pažnja ovom značajnom problemu 

 lokalne zajednice imaju punu odgovornost u šest oblasti koje su direktno 

povezane na razini prometne sigurnosti, te djelomičnu odgovornost za još četiri 

oblasti. Primjeri pune odgovornosti su: staranje o lokalnim cestama, prometna 

obuka u vrtićima i osnovnim školama, korištenje i planiranje prostora, nadzor i 

kontrola prometa i sl. 

 udjel lokalnih cesta u ukupnoj mreži raste sa veličinom urbane sredine, tako da je 

najveća potreba snažnog angažiranja lokalne zajednice upravo u najvećim 

gradovima. 

I pored snažnog razvoja računalnih programa koji mogu pomoći u iznalaženju 

odgovarajućih rješenja za poboljšanje prometne sigurnosti na cestama, još uvijek ne postoji 

program koji može da odgovori na svu složenost i zahtjeve koji se susreću u prometu u 

urbanim i naseljenim sredinama. Radi  toga je jedini ispravan pristup ovom problemu snažan 

angažman svih relevantnih snaga unutar lokalnih zajednica kroz dobro planiranu i efikasnu 

organizaciju rada. Ovo je moguće ostvariti formiranjem lokalnih savjeta za prometnu 

sigurnost i izradom lokalnih četverogodišnjih planova prometne sigurnosti, te godišnjih 

programa rada. Preduvjet je usvajanje političkih odluka o: definiranju osnovne vizije kojoj se 

teži, određivanju glavnih ciljeva i podciljeva, suradnji sa ostalim akterima (institucije, 

organizacije,udruge), partnerima u radu, izdvajanju potrebnih resursa , jasnoj raspodijeli 

odgovornosti, usvajanju mehanizma praćenja realizacije mjera i aktivnosti. 

Višegodišnje iskustvo skandinavskih zemalja, koje su primjenom na ovaj način 

ostvarile izuzetne rezultate, govori da je ovaj model rada najučinkovitiji put ka ostvarivanju 

željenih ciljeva. Uostalom i Europska komisija je svojom Strategijom o cestovnom prometnoj 

sigurnosti za period 2011. - 2020. predvidjela snažnije angažiranje lokalnih zajednica, a u 

baznom tehničkom dokumentu te strategije se uloga lokalne zajednice spominje na preko 90 

mjesta.  

U Hrvatskoj danas djeluje svega nekoliko županijskih savjeta za prometnu sigurnost 

čiji način rada i razina aktivnosti varira od županije do županije. Do danas na žalost nije 

formiran niti jedan lokalni savjet, a u najavi se neke aktivnosti u vezi toga u Istri. Ovo ukazuje 

da je proces decentralizacije rada na cestovnoj prometnoj sigurnosti u početnoj fazi, a za 

nadati se da će ulaskom Hrvatske u EU taj proces biti znatno ubrzan.  
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NACIONALNA STRATEGIJA SIGURNOSTI CESTOVNOG PROMETA S 

PRIMJENOM U LOKALNOJ ZAJEDNICI 

 

dr. sc. Rajko Horvat 

Sveučilište u Zagrebu 

Fakultet prometnih znanosti, 

Zavod za cestovni promet 

 

O AUTORU 

Dr. sc. Rajko Horvat na u svom dosadašnjem radu obavljao je poslove vezane uz 

organizaciju i upravljanje transportnim procesom putničkog i teretnog prometa, obrazovanja 

vozača u cestovnom prometu, traseologiju prometnih nesreća, sigurnosti cestovnog prometa, 

preventive u cestovnom, izradi i nadzoru projektne dokumentacije cesta te tehničkih pregleda 

cesta i cestovne infrastrukture. Na Fakultetu prometnih znanosti, Sveučilišta u Zagrebu, 

provodi znanstvena istraživanja vezana uz sigurnost cestovnog prometa, propusnu moć 

cestovnih prometnica i prometno - tehničke analize prometnih nesreća. U svom dosadašnjem 

radu objavio je niz znanstvenih i stručnih članaka iz navedenih područja. Jednako tako, u 

nastavnom procesu obavlja poslove obrazovanja studenata iz područja sigurnosti cestovnog 

prometa i propusne moći cesta, te u suradnji sa studentima provodi znanstvena istraživanja iz 

navedenog područja.    
 

SAŽETAK 

Urbanističko planiranje i primjena prometno - građevinskih elemenata cesta u 20. 

stoljeću, bazirana je uglavnom sa osnova zadovoljavanja što veće propusne moći kako bi se 

osigurao veći protok vozila i povećali gospodarsko – ekonomski učinci. U takvim uvjetima 

automobil je uglavnom apostrofiran kao prometno sredstvo s vrlo velikim pozitivnim 

učincima u odnosu na ostale transportne grane poput zauzimanja relativno malog prostora, 

veće tehničke elastičnosti i superiornosti u pogledu kretanja, kočenja i prohodnosti, vremenski 

neograničeno obavljanje usluge, lakšeg prilagođavanja lokalnim prilikama, omogućavanja 

transportne usluge «od vrata do vrata», i s time opravdao intenzivni razvoj cestovnog 

prometa. S druge strane, negativni učinci razvoja cestovnog prometa poput velikih prometnih 

opterećenja i čestih zastoja, velikog broja smrtno stradalih i ozlijeđenih osoba, povećanja 

razine buke, onečišćenje zraka i vodotoka, narušavanje ljepote krajolika, pozornost šire 

društvene zajednice usmjerena je tek nakon izvješća Svjetske zdravstvene organizacije 

(WHO) u prema kojima se u svijetu na cestama svakoga dana ozlijedi oko 140 000 osoba od 

čega više do 3 000 smrtno strada, a oko 15 000 osoba zadobiju tjelesne ozljede koje imaju za 
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posljedicu trajni invaliditet. Slijedom toga većine država pokreću provođenje preventivnih 

aktivnosti kako bi smanjili taj negativan trend stradavanja u cestovnom prometu. I u Republici 

Hrvatsko od 1995. godine provodi se Nacionalni program sigurnosti cestovnog prometa koji 

je prema svojem obliku i sadržaju kompatibilan sa sličnim programima koji se provode u 

svijetu. Iako je tek u posljednje dvije godine znatno smanjeno broj smrtno stradalih osoba u 

prometnim nesrećama, prema dosadašnjim iskustvima, poduzetim mjerama i planiranim 

aktivnostima, bilo bi nužno poduzeti slijedeće: 

 analizirati učinkovitost prethodno poduzetih mjera   

 uvesti princip sustavnog i kontinuiranog provođenja planiranih mjere i aktivnost 

Nacionalnog programa 

 definirati sustav odgovornosti za provođenje mjera i aktivnosti programa 

 uključiti znanstvene institucije u rad radne skupine i provođenje programa    

 aktivnije uključiti lokalnu upravu   i samouprava u provedbu programa. 

Uvažavanjem predloženog dokazano bi se povećala kvalitativna komponenta svih 

mjera i aktivnosti Nacionalnog programa sigurnosti cestovnog prometa u Republici Hrvatskoj.   
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SIGURNOST RANJIVIH KORISNIKA CESTOVNOG PROMETA U GRADU 

ZAGREBU 

 

doc. dr. sc. Ljupko Šimunović 

Sveučilište u Zagrebu 

Fakultet prometnih znanosti, 

Zavod za gradski promet 

 

O AUTORU 

Doc. dr. sc. Ljupko Šimunović voditelj je Katedre za tehniku gradskog prometa u 

Zavodu za gradski promet Fakulteta prometnih znanosti. Predaje na preddiplomskom, 

diplomskom, te poslijediplomskom doktorskom i specijalističkom studiju Fakulteta prometnih 

znanosti. Fokus njegova znanstvenog i stručnog interesa je nemotorizirani promet, sigurnost 

prometa u urbanim sredinama, primjena ITS tehnologija u funkciji korisnika prometnog 

sustava, a posebice pješaka i osoba smanjene pokretljivosti. 

Doc. dr. sc. Ljupko Šimunović autor je više desetaka znanstvenih i stručnih članaka iz 

navedenog područja. Izlagao je i aktivno sudjelovao na niz međunarodnih i nacionalnih 

znanstvenih i stručnih skupova. Član je Hrvatskog znanstvenog društva za promet, 

Znanstvenog vijeća za promet Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti, ITS-a Hrvatska i 

AMAC – FSC-a i Državnog povjerenstva za natjecanje učenika u obrazovnom sektoru promet 

i logistika.  
 

SAŽETAK 

Problem sigurnost ranjivih korisnika koji uključuju djecu, pješake, bicikliste, 

mopediste, motocikliste te mlade vozače, nije odgovarajuće tretiran u Europskoj prometnoj 

politici pa ni u gradu Zagrebu. Prometni planeri su u zadnje vrijeme napravili pozitivne 

pomake u pogledu poboljšanja mobilnosti i protočnosti cestovnih motornih vozila pri čemu se 

nije dovoljno vodilo računa o sigurnosti i pristupačnosti ranjivih korisnika. Što više ove 

kategorije su često puta u kontradikciji – povećana mobilnost smanjuje sigurnost prometa. 

Kao posljedica toga, stručnjaci u provođenju prometne politike, najčešće posežu za 

terapijskim metodama u saniranju problema nastalih zbog  nedostatne sigurnosti prometa. 

Analiza sigurnost prometa u cijeloj Europi pokazuje da je rizik od fatalnih nesreća po 

broju poduzetih putovanja, kilometru i vremenu putovanja, najveći za vozače motocikla. 

Pješaci i biciklisti imaju veći rizik od stradavanja, u odnosu na navedene parametre, od 

putnika u automobilu. Mladi vozači automobila izloženi su većem smrtnom riziku po 

kilometru putovanja od pješaka i biciklista iste dobi. Navedeni sudionici: pješaci, biciklisti, 

vozači motornih vozila na dva kotača (motociklisti i vozači mopeda) te mladi vozači 

automobila spadaju u ranjivu skupinu korisnika cestovnog prometa.  



SIGURNOST CESTOVNOG PROMETA U LOKALNOJ ZAJEDNICI – GRADU ZAGREBU 

ZBORNIK SAŽETAKA, PREZENTACIJA I ZAKLJUČCI              36 

 



SIGURNOST CESTOVNOG PROMETA U LOKALNOJ ZAJEDNICI – GRADU ZAGREBU 

ZBORNIK SAŽETAKA, PREZENTACIJA I ZAKLJUČCI              37 

 



SIGURNOST CESTOVNOG PROMETA U LOKALNOJ ZAJEDNICI – GRADU ZAGREBU 

ZBORNIK SAŽETAKA, PREZENTACIJA I ZAKLJUČCI              38 

 



SIGURNOST CESTOVNOG PROMETA U LOKALNOJ ZAJEDNICI – GRADU ZAGREBU 

ZBORNIK SAŽETAKA, PREZENTACIJA I ZAKLJUČCI              39 

 



SIGURNOST CESTOVNOG PROMETA U LOKALNOJ ZAJEDNICI – GRADU ZAGREBU 

ZBORNIK SAŽETAKA, PREZENTACIJA I ZAKLJUČCI              40 

 



SIGURNOST CESTOVNOG PROMETA U LOKALNOJ ZAJEDNICI – GRADU ZAGREBU 

ZBORNIK SAŽETAKA, PREZENTACIJA I ZAKLJUČCI              41 

 



SIGURNOST CESTOVNOG PROMETA U LOKALNOJ ZAJEDNICI – GRADU ZAGREBU 

ZBORNIK SAŽETAKA, PREZENTACIJA I ZAKLJUČCI              42 

 

 



SIGURNOST CESTOVNOG PROMETA U LOKALNOJ ZAJEDNICI – GRADU ZAGREBU 

ZBORNIK SAŽETAKA, PREZENTACIJA I ZAKLJUČCI              43 

 

ZNAČAJ TEHNIČKE ISPRAVNOSTI VOZILA NA SIGURNOST CESTOVNOG 

PROMETA 

 

prof. dr. sc. Goran Zovak  

Sveučilište u Zagrebu 

Fakultet prometnih znanosti 

Zavod za prometno-tehnička vještačenja 

 

O AUTORU 

Prof. dr. sc. Goran Zovak, dipl. ing. je predstojnik Zavoda za prometno-tehnička 

vještačenja. Nositelj je kolegija „Cestovna prijevozna sredstva“, „Prometno tehničke 

ekspertize i sigurnost“, „Prijevozna sredstva“, Dinamika prometnih sredstava“ i „Teorija 

kretanja vozila“. Područje interesa je u analizi i rekonstrukciji prometnih nesreća te sigurnosti 

cestovnog prometa. 

 

SAŽETAK 

U sklopu Nacionalne sigurnosti u cestovnom prometu, odobren je projekt „Tehnički 

pregled vozila koja su sudjelovala u prometnim nesrećama sa smrtno stradalim osobama“. 

Nositelj projekta je Centar za vozila Hrvatske d.d. a sudjeluju Hrvatski autoklub, Fakultet 

prometnih znanosti, Fakultet strojarstva i brodogradnje i Ministarstvo unutarnjih poslova.  

Uzročnike prometnih nesreća dijelimo na: sudionike, vozilo i infrastrukturu (cesta). 

Statistika koju koristimo pri analizi uzroka prometnih nesreća, je statistika Ministarstva 

unutarnjih poslova, koji analiziraju uzroke nastanka prometnih nesreća od 1962.g. Analizom 

navedenih statističkih podataka uočena su određena odstupanja od evropskih prosjeka te je to 

bio povod za pokretanje ovog projekta. Konkretno, analizom statističkih podataka iz godišnjih 

biltena Ministarstva unutarnjih poslova, uočeno je da u ukupnom broju uzroka prometnih 

nesreća, tehnička neispravnost vozila sudjeluje sa manje od 0,1%. U zemljama Evropske unije 

utjecaj tehničke neispravnosti vozila na nastanak prometne nesreće je između 6% i 8%. 

Budući da je prosječna starost voznog parka u Republici Hrvatskoj, u 2012.g., oko 12,5 

godina, te da je europski prosjek znatno manji, za očekivati je i da vozila, budući da su starija, 

imaju veći utjecaj na nastanak prometne nesreće. Isto tako je utvrđeno da je, prema 

statistikama stanica za tehnički pregled vozila, svako peto vozilo tehnički neispravno, što 

ukazuje na potrebu provedbe ispitivanja vozila koko bi se utvrdilo da li je i u kojoj mjeri 

tehnička neispravnost vozila uzrok prometne nesreće. 
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Da bi projekt bio uspješan potrebno je definirati protokol, mrežu, opremu, prostor, te 

provesti potrebnu edukaciju osoblja koja će obavljati tehnički pregled vozila. 

Ciljevi projekta su: 

 Definirati, prema rezultatima provedenog projekta, utjecaj tehničke ispravnosti 

vozila na uzrok prometnih nesreća 

 Ovisno o neispravnosti - preventivno djelovati – posvetiti posebnu pozornost  

sklopovima i elementima na vozilu za koje je utvrđeno da su najčešće uzročnici 

prometnih nesreća 

 Uvođenje obaveznog tehničkog pregleda kod vozila koji su sudjelovali u 

prometnim nesrećama sa smrtno stradalim osobama 

 Predložiti Ministarstvu pravosuđa vođenje evidencije uzroka prometne nesreće 

nakon provedenog sudskog postupka 

 Potaknuti ostale institucije na pokretanje sličnih projekata a u cilju povećanja 

sigurnosti u cestovnom prometu. 
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ZNAČAJ I ULOGA NOVIH TEHNOLOGIJA NA SIGURNOST CESTOVNOG 

PROMETA 

 

prof. dr. sc. Sadko Mandžuka 

Sveučilište u Zagrebu 

Fakultet prometnih znanosti 

Zavod za inteligentne transportne sustave 

 

O AUTORU 

Prof. dr. sc. Sadko Mandžuka je profesor na Zavodu za inteligentnog transportnog 

sustava, Fakultet prometnih znanosti Sveučilišta u Zagrebu. Polje interesa mu je području 

teorije upravljanja plovnim objektima, inteligentnih transportnih sustava, sustavi upravljanja 

incidentima u prometu, upravljanje priljevnim tokovima, itd.  

Prof. Mandžuka je osnivač Hrvatskog društva za robotiku, predsjednik je Udruge ITS-

Hrvatsku i član suradnik Akademije tehničkih znanosti Hrvatske. Član je Technical 

Committee on Marine Systems (Coordinating Committee on Transportation and Vehicle 

Systems - IFAC (International Federation of Automatic Control ), IEEE (Institute of Electrical 

and Electronics Engineers), IEEE Intelligent Transportation Systems Society etc.  

Urednik je Engineering Applications Section u međunarodnom znanstvenom časopisu 

An International Journal of Optimization and Control: Theories & Applications (IJOCTA) te 

je član uredništva međunarodnog znanstvenog časopisa International Journal of Intelligent 

Transportation Systems Research (Springer) i domaćeg časopisa Ceste i mostovi. 

Prof. Mandzuka je bio voditelj i suradnik na više međunarodnih i nacionalnih 

istraživačko-razvojnih projekata. Trenutno vodi kao hrvatski partner FP7 projekt: Intelligent 

Cooperative Sensing for improved traffic Efficiency (FP7‐317671 – ICSI). 

 

SAŽETAK 

U prometnom inženjerstvu 21. stoljeća traže se novi postupci  za postizanje sigurnog, 

učinkovitog i pouzdanog transporta, a sve  uz minimalni utjecaj na okoliš i društvo. 

Temeljna značajka predloženih rješenja  su sve veći zahtjevi uz imperativ nižih troškova. U 

Republici Hrvatskoj prioritet je sigurnost u prometu, a posebno prometna sigurnost u 

gradovima. U radu se daje pregled nekih od najnovijih tehnologija koje daju novu mogućnost 

rješavanja sigurnosti prometa u gradovima. Danas su to već čitave klase zrelih tehnologija 

označene kao inteligentni transportni sustavi – ITS. Mogućnosti ITS-a u poboljšanju 

sigurnosti u prometu može se sagledavati kroz slijedeće tehnološke cjeline: sustavi vezani uz 

infrastrukturu (ceste, mostove, tunele i sl.), sustavi vezani uz vozila i sustavi zasnovani na 

kooperaciji.  



SIGURNOST CESTOVNOG PROMETA U LOKALNOJ ZAJEDNICI – GRADU ZAGREBU 

ZBORNIK SAŽETAKA, PREZENTACIJA I ZAKLJUČCI              51 

 



SIGURNOST CESTOVNOG PROMETA U LOKALNOJ ZAJEDNICI – GRADU ZAGREBU 

ZBORNIK SAŽETAKA, PREZENTACIJA I ZAKLJUČCI              52 

 



SIGURNOST CESTOVNOG PROMETA U LOKALNOJ ZAJEDNICI – GRADU ZAGREBU 

ZBORNIK SAŽETAKA, PREZENTACIJA I ZAKLJUČCI              53 

 



SIGURNOST CESTOVNOG PROMETA U LOKALNOJ ZAJEDNICI – GRADU ZAGREBU 

ZBORNIK SAŽETAKA, PREZENTACIJA I ZAKLJUČCI              54 

 



SIGURNOST CESTOVNOG PROMETA U LOKALNOJ ZAJEDNICI – GRADU ZAGREBU 

ZBORNIK SAŽETAKA, PREZENTACIJA I ZAKLJUČCI              55 

 

 



SIGURNOST CESTOVNOG PROMETA U LOKALNOJ ZAJEDNICI – GRADU ZAGREBU 

ZBORNIK SAŽETAKA, PREZENTACIJA I ZAKLJUČCI              56 

 

ZAKLJUČCI FORUMA 

 

1. Rad na prometnoj sigurnosti u nacionalnim okvirima, treba se zasnivati na etici, znanju i 

podjeli odgovornosti između sudionika koji u njemu učestvuju. 

2. Većina prometnih nesreća (preko 75 %) dešava se na području urbanih prostora (gradova i 

općina). Stoga uspješan rad na poboljšanju cestovne sigurnosti treba temeljiti na dobroj 

organizaciji rada na lokalnom nivou (primjer dobre EU prakse i skandinavskih zemalja). 

Posebnu pažnju treba posvetiti problemu parkiranja u urbanim prostorima.  

3. Iskustva skandinavskih zemalja u proteklih 40 godina, nedvosmisleno dokazuje da se 

uspješan rad na poboljšanju prometne sigurnosti može ostvariti, provođenjem 

„Nacionalnog programa sigurnosti cestovnog promet RH“ na regionalnom i lokalnom 

nivou. Stoga treba podržati osnivanje županijskih i lokalnih Savjeta za sigurnost 

cestovnog prometa, koji su u funkciji bolje i efikasnije provedbe zadataka na povećanju 

stupnja sigurnosti u cestovnom prometu. To podrazumijeva podizanje nivoa znanja i 

razumijevanja nastanka prometnih nesreća kod svih koji učestvuju u kreiranju, upravljanju 

i korištenju cestovnog prometnog sustava. 

4. U cilju postizanja boljih rezultata na povećanju cestovne prometne sigurnosti i 

operativnijeg „Nacionalnog programa sigurnosti cestovnog prometa RH“, potrebno je 

intenzivirati multidisciplinski znanstveno-stručni rad na istraživanju uzroka i posljedica 

cestovnih prometnih nesreća. U tu svrhu potrebno je harmonizirati i objediniti podatke 

vezane za sigurnost cestovnog prometa na nacionalnom i regionalnim nivoima, te ih 

učiniti javno dostupnim. 

5. Rad na povećanju stupnja cestovne prometne sigurnosti treba temeljiti na intenzivnijem 

preventivnom radu u svih segmentima djelovanja, što obuhvaća i primjenu svih mjera na 

povećanju stupnja sigurnosti, koje imaju dokazan pozitivan učinak. 

6. Sagledavanje mogućnosti primjene različitih ITS usluga i tehnologija, koje doprinose 

sigurnosti u prometu, nužno je uključiti u nacionalne „Programe sigurnosti u cestovnom 

prometu“.  

 

Zagreb, 5 studenog 2012. Znanstveno-organizacijski odbor 
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